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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-01748

presentato da

DONZELLI Giovanni

testo di

Mercoledì 28 novembre 2018, seduta n. 92

   DONZELLI. — Al Ministro della salute. — Per sapere – premesso che:
   la regione Basilicata, con legge regionale 12 gennaio 2017, n. 2, recante «Riordino del Sistema
sanitario regionale di Basilicata», ha approvato le norme organizzative del servizio sanitario regionale
per garantire l'erogazione dei livelli essenziali di assistenza (Lea), in attuazione della legge 28
dicembre 2015, n. 208, e del decreto ministeriale 2 aprile 2015, n. 70;
   con l'articolo 2 della predetta legge viene modificato radicalmente l'assetto funzionale e
organizzativo delle aziende del servizio sanitario regionale e della rete ospedaliera;
   nell'ambito della riorganizzazione definita dal nuovo piano sanitario regionale, l'ospedale «San
Giovanni Battista» di Chiaromonte (Pz) è identificato quale ospedale di comunità, con «specifica
vocazione alla lungodegenza o alla riabilitazione»;
   il predetto ospedale ha tutti i requisiti per essere dichiarato presidio ospedaliero di area
particolarmente disagiata, avendo tutti i requisiti richiesti dal punto 9.2.2 del decreto ministeriale
n. 70 del 2015: è al servizio di una utenza di oltre ventiseimila abitanti e di un bacino di oltre venti
comuni, in area montana fortemente compromessa per condizioni socio-economiche, con scarsa
infrastrutturazione, caratterizzata da spopolamento e invecchiamento della popolazione, è l'unico
presidio presente nell'ambito del territorio del Parco nazionale del Pollino;
   in data 11 maggio 2017, il Comitato civico «La nostra Voce per l'Ospedale di Chiaromonte» e la
Onlus «Associazione Consumatori del Popolo» hanno impugnato la legge n. 2 del 2017 della regione
Basilicata con un ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, chiedendo l'annullamento,
previa sospensiva, della riorganizzazione dell'ospedale di Chiaromonte;
   il Ministero della salute, con note n. 16312 del 25 maggio 2017 e n. 30341 del 25 settembre
2017, ha invitato la regione Basilicata a trasmettere controdeduzioni e copie degli atti e dei
documenti citati nel ricorso, nonché altra documentazione ritenuta utile ai fini istruttori;
   la regione Basilicata, dopo oltre un anno, ha completamente disatteso le richieste del Ministero
–:
   se sia informato dei fatti esposti in premessa e quali urgenti iniziative, per quanto di
competenza, intenda assumere al riguardo.
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